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Fornitura e posa in opera di condotto prefabbricato

Scatolare aperto in conglomerato cementizio armato.
 
elementi SCATOLARI A SEZIONE RETTANGOLARE O QUADRATA


Nel titolo sono compresi le forniture e le prestazioni di seguito elencate ed ogni altro e qualsiasi onere, anche se non esplicitamente indicato, occorrente a dare l'opera compiuta a perfetta regola d'arte.


Fornitura e posa in opera di elementi scatolari aperti prefabbricati in calcestruzzo di cemento, turbovibrocompressi a sezione nominale interna rettangolare o quadrata confezionati con alti dosaggi di cemento a media resistenza ai solfati ed aventi un peso specifico non inferiore a 2.4 t/m^3, con armatura adeguata in acciaio B450 A/C.
Le condotte dovranno essere conformi alla norma UNI EN 14844:2006+A1:2008 aggiornato alle NTC2018, dovranno essere realizzati secondo i disegni costruttivi e calcoli allegati elaborati per sopportare carichi per strade di 1° categoria con ricoprimento da cm XX a XXX dall'estradosso superiore.
Gli elementi dovranno essere posti in opera su base continua di calcestruzzo a consistenza plastica e resistenza caratteristica non inferiore a Rck 200, armata con rete elettrosaldata di acciaio B 450 A/C, dimensioni mm ….. , maglia mm …….. stesa, sovrapponendo maglia a maglia sulle giunzioni, con spessore minimo di cm ….. , e risultare rettilinei, compatti, levigati, senza fessure e con estradosso della soletta livellato in modo che in fase di posa gli elementi scatolari possano incastrarsi in modo corretto.
Ciascun elemento dovrà avere una lunghezza non inferiore a quella prevista dal disegno costruttivo e terminare con apposito incastro perimetrale maschio-femmina come definito nello stesso, onde permettere le giunzioni tramite guarnizioni butilica che assicurino la perfetta tenuta idraulica. 
Le guarnizioni devono essere conformi alle norme ASTM C-990/91, adeguatamente inserite e fissate sulla femmina tramite apposito mastice al fine di evitare, nella fase di giunzione, deformazioni del profilo e deviazioni dalla posizione rispondente al punto di compressione.
I manufatti non devono presentare alcun foro né per il sollevamento né per la movimentazione; tali operazioni devono essere eseguite con apposita "forca" o chiodi di sollevamento dotati di maniglie adeguate, tramite autogrù di adeguata potenza, l'impresa dovrà essere altresì dotata di idonei mezzi per l'inserimento della punta maschio nella femmina evitando tassativamente l'uso della benna o similari, nel rispetto del D.Lgs. 494 in riferimento al "Piano di Sicurezza", l'Ente Appaltante darà a questo proposito una stesura di sintesi essenziale dalla quale non si può derogare. 

Solo se necessario: Le condotte dovranno essere trattate internamente con resine epossidiche dello spessore minimo di 400/500 micron (due mani). 

La D.L. potrà fare verificare a laboratorio di propria fiducia la rispondenza delle condotte, delle armature, della qualità della gomma degli elastomeri, del lubrificante e del rivestimento interno sia per spessore che per composizione, ogni spesa sarà a carico della ditta Aggiudicataria della fornitura. Nel prezzo è compresa altresì la stuccatura e sigillatura interna dei giunti con idonea malta antiritiro. 
Le condotte scatolari aperte dovranno essere datate e marcate in modo indelebile e chiaramente visibile dalla ditta costruttrice, e dovrà essere fornito in allegato al D.D.T. I suddetti manufatti NON sono sottoposti a marcatura CE e dovranno essere prodotte in stabilimento avente sistema F.P.C. (controllo produzione fabbrica) certificato secondo UNI EN 14844:2006 per elementi scatolari a sezione rettangolare o quadrata prefabbricate in cls 

Dimensioni nominali interne: 
base                              XXXX mm 
altezza                          XXXX mm

lunghezza elemento     XXXX mm
Pareti spessore            XXXX mm

Altre caratteristiche come da disegno costruttivo allegato, parte integrante della presente voce di capitolato. 

La quotazione comprende il costo dello scatolare aperto, della guarnizione butilica, del trasporto presso cantiere e la posa in opera:
€/ml = XXX,XX (valore determinato mediante foglio excel allegato)
NOTE= La presente valutazione economica non considera tutte quelle lavorazioni propedeutiche alla messa in opera dei manufatti.


